

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 11 (13023) 16 марта 1944 года, четверг Год издания X

ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

Успехи и недостатки

Колхозники Масленского колхоза «Декабрист», проводя подготовку к предстоящей весенне-посевной кампании, неплохо поработали по обучению хатбе в упряжке крупного рогатого скота. Молодые колхозники Валентин Котков и Александр Киселев успешно справляются с обучением рогатого скота. За зиму они обучили 5 голов. Сейчас в колхозе обучено 12 голов крупного рогатого скота, 9 из них работают в течение зимнего периода времени на подвозке к ферме сена и соломы, вывозке топлива. Навоз в поле вывозился исключительно на крупном рогатом скоте. В течение зимы вывезли 1940 возов навоза. К весне подготовили сельскохозяйственный инвентарь.

Однако в Масленском колхозе еще очень много недостатков, чтобы во всеоружии встретить весенний сев. В колхозе плохое положение с семенами. Нехватает для посадки 15 тонн картофеля, нет семян гороха. Но руководители этого колхоза еще никаких мер не предпринимали, чтобы приобрести недостающие семена, не обращались за помощью к колхозникам. Имеющиеся семена не протриерованы. В колхозе нет триера. Его должны взять в соседнем колхозе. Но до сих пор об этом никто не побеспокоился.

Мало заготовлено в колхозе местных удобрений. План зимней заготовки и вывозки выполнен только по навозу. Не начинали заготовку и вывозку торфа, хотя для этого имеются все возможности. Торф находится на недалеком расстоянии. Рабочей силы достаточно. Многие колхозники еще не приступали к работе в колхозе. На вывозке торфа также успешно можно применять обученный крупный рогатый скот. Мало заготовлено в колхозе золы, фекалий, птичьего помета. Задание зимней заготовки далеко не выполнено ни по одному из этих видов удобрений.

Правлению колхоза оставшееся до весны время надо полностью использовать для образцовой подготовки к весеннему севу, мобилизовать для этого всех колхозников от старого до малого.

Е. Зыкова.

Бригадир полеводческой бригады

Полеводческая бригада Лушковского колхоза «Рассвет», которой руководит Татьяна Ивановна Клементьева, по праву считается передовой. Все сельскохозяйственные работы бригада проводит в самые сжатые сроки и качественно, завоевывая первенство во внутриколхозном социалистическом соревновании. А чтобы выйти на первое место, приходится работать по фронтовому как бригадир, а также и колхозникам, упорно преодолевать все трудности, связанные с военной обстановкой. Бригада, которая состоит из 26 взрослых колхоз-

... необходимо, чтобы колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.



И. СТАЛИН

Доска почета

ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

По решению райкома ВКП(б) и райисполкома за стахановскую работу по подготовке к весеннему севу на доску почета заносится:

Сергейцевский колхоз «Красная звезда», председатель тов. Чибриков М. В., полностью завершил подготовку к весеннему севу.

Бригада тов. Сахаровой Е. З., Боловинский колхоз «Пролетарий», выполнившая план заготовки и вывозки местных удобрений на 120 процентов.

Звено тов. Паняшиной В. В., того же колхоза, выполнившее план заготовки и вывозки местных удобрений по навозу на 147 процентов, по торфу на 140 проц.

Лезина А. В. и Петрунина Л. В., колхозницы Матюшевского колхоза им. Молотова, каждая из них в январе и феврале вывезла на салазках по 46 тонн навоза.

Коткова Т. И. и Махилова А. Ф., Сосновская МТС, на ремонте моторов задание выполняют на 150 процентов каждая.

Звенья борются за хороший урожай

В прошлом сельскохозяйственном году наша бригада сняла с закрепленного участка неплохой урожай зерновых культур и картофеля.

В этом году мы ставим перед собой задачу добиться еще лучшего урожая. А для этого прикладываем все силы, чтобы лучше удобрить почву. Крепко памятуя народную пословицу: «Клади навоз густо, в амбаре не будет пусто». Заготавливаем не только навоз, но и другие местные удобрения: золу, птичий помет, фекалий.

Хорошо в течение зимнего периода времени работают колхозницы Евдокия Степановна Филиппова, Марфа Семеновна Дунина, Татьяна Федоровна Мозгова, Анна Ивановна Ермолаева. Они в работе относятся добросовестно. По стахановски работают на вывозке навоза на салазках и со-

ре других видов местных удобрений. 400 возов вывезли навоза на лошади и крупном рогатом скоте, 530 возов навоза вывезено вручную, на салазках. Собрано 7,3 центнера золы, 4,5 центнера птичьего помета, 15 центнеров фекалий.

Звенья работают по сбору местных удобрений отдельно друг от друга, борясь за первенство в социальном соревновании. Лучших показателей по сбору золы и фекалий добилось звено Татьяны Федоровны Мозговой.

Все члены нашей бригады стремятся завоевать в этом году хороший урожай, помочь Красной Армии продуктами сельского хозяйства.

А. Ковалева,

бригадир Волчихинского колхоза имени Тельмана.

В колхозах нашего района развертывается новое патриотическое движение. Колхозники и колхозницы помогают своим колхозам семенами из личных запасов. Они знают, что помощь своему колхозу в подготовке к весеннему севу

По Боловинскому колхозу «Пролетарий»

Н. М. Софонов дал взаймы колхозу 60 килограммов зерновых, А. М. Мухича — 40 килограммов зерновых, А. В. Кириллова — 45 килограммов зерновых, Н. В. Кириллова — 30 килограммов зерновых, А. И. Нестерова — 40 килограммов зерновых.

— это помощь Красной Армии в ее наступательных боях. Их благородный, патриотический почин заслуживает самой широкой поддержки. Вот имена этих патриотов:

Шире развернем предмайское социалистическое соревнование

5 марта состоялось совещание руководителей предприятий, стахановцев промышленности района с обсуждением итогов работы промышленных предприятий за 1943 год и 2-х месяцев 1944 года. В своем письме ко всем рабочим, артельщикам, инженерно-техническим работникам района участники совещания пишут:

— С волевым и радостным следит советский народ за победоносным движением Красной Армии, беспрепятственно громящей и уничтожающей ненавистного врага. Близится час окончательной расплаты за все злодеяния, совершенные немецко-фашистскими ордями на советской земле.

— Не советский народ хорошо понимает, что впереди еще упорные бои, они потребуют нового напряжения всех наших сил. Ибо «не было еще в истории войн случая, — говорит тов. Сталин в своем историческом приказе от 23-го февраля 1944 г., — чтобы враг сам прыгнул в пропасть. Чтобы выиграть войну, нужно подвести противника к пропасти и столкнуть его туда».

Промышленные предприятия нашего района в истекшем 1943 г., реализуя указания великого Сталина, дали стране промышленной продукции почти на 4 миллиона рублей больше, чем в 1942 г. Большинство предприятий не только выполнило, но и перевыполнило свое производственное задание. Лучше других сработали Новская, Богдановская, Панинская, Виткуловская промартели и Сосновский промкомбинат.

Среди рабочих и артельщиков выросли новые сдвиги стахановцев, патриотов Родины, они из месяца в месяц значительно перевыполняют свои производственные задания. Так, например, зубильница завода «Металлист» Волкова Мария Степановна выполняет установленное ей задание не менее чем на 160 процентов. Кузнец Новской промартели им. Шмидта Макаров Михаил Павлович производственное задание выполняет от 200 до 300 процентов, сборщик замков артели им. 2-я пятилетка 70-летний Бапранов А. И. выполняет на 150—200 процентов и многие

другие. Мы участники районного совещания, горя желанием ускорить окончательный разгром ненавистного нам врага, признаем всех работников промышленности района:

По-боевому включиться в предмайское социалистическое соревнование и добиться нового производственного подвига с тем, чтобы к пролетарскому празднику 1-го Мая годовую производственную программу 1944 года выполнить не менее чем на 40 процентов.

Обеспечить выполнение производственного задания 1944 года каждым предприятием не позднее 20-го декабря. Дать стране сверхплановой продукции на 500 тыс. рублей.

Увеличить производительность труда в 1944 г. по сравнению с 1943 г. на 10 процентов. Снизить себестоимость выпускаемой продукции против установленного плана на 2 процента. Добиться рационального расходования сырья, топлива, электроэнергии и др. материалов.

В целях наилучшего удовлетворения нужд трудящихся говарами широкого потребления, а также снабжения колхозов необходимым обзono-транспортным и производственным оборудованием, организовать на базе промкомбината производственные мастерские не менее как в 15 сельсоветах района.

Обеспечить своевременную подвозку основных и вспомогательных материалов и топлива промпредприятиям района, а также своевременную отгрузку готовой продукции к местам назначения.

Для улучшения продовольственного снабжения рабочих, артельщиков и служащих предприятий организовать в 1944 г. в каждой промартели и предприятии свое собственное подсобное хозяйство.

Рабочие, артельщики, служащие и инженерно-технические работники промышленности района шире развернем социалистическое соревнование за качественное выполнение и перевыполнение производственных планов 1944 г. Используем все наши силы, все наше умение для приближения светлого дня победы над врагом.

Красное знамя — за хорошую работу

За хорошую работу в январе коллективу Волчихинской промартели вручено переходящее Красное знамя.

Принимая Красное знамя, артельщики дали обещание работать еще лучше в феврале, чтобы февральскую программу закончить к 26-ой годовщине Красной Армии. Слова артельщики подкрепили конкретными делами. Каждый работал не покладая рук, перевыполняя нормы выработки. Особенно напряженно работали в день Красной Армии, 23 февраля. В этот день каждый дал полторы — две нормы. Вот, например, П. В. Тарязва выполняла произ-

водственное задание на 315 процентов. И. А. Ванчурина, В. И. Филиппова, А. П. Ковалева, А. В. Николаева, А. И. Ермолаева выполнили дневное задание на 240 процентов, Е. А. Филиппова выполнила задание на 265 процентов.

Коллектив с честью выполнил свое обязательство. Завершил производственную программу февраля к дню Красной Армии, с выполнением на 140 процентов. Переходящее Красное знамя осталось попрежнему за Волчихинской промартелью.

Хавв.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 марта)

Наша войска на Украине развила успешное наступление и нанесла противнику ряд тяжелых поражений.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Ингулец и прорвали сильную оборону немцев по западному берегу этой реки. За четыре дня наступательных боев наши войска продвинулись вперед от 30 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. Развивая успех, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов и форсировали реку Днепр в нижнем течении. 13 марта, в результате уличных боев, овладели городом Херсон — крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки Днепр.

С 6 по 12 марта включительно, войска 3-го Украинского фронта уничтожили 115 немецких танков, 64 самоходных орудия, 390 орудий разного калибра, 230 минометов, 950 пулеметов, 68 бронемашин и бронетранспортеров, 57 тракторов и 3830 автомашины. Противник оставил на поле боя более 20.000 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Украинского фронта захватили 87 танков, 50 самоходных орудий, 338 полевых орудий, 142 миномета, 1077 пулеметов, 8.200 винтовок и автоматов, 48 бронемашин и бронетранспортеров, 121 трактор и тягач, 5342 автомашины, 27 паровозов, 242 вагона и 63 разных склада. Взято в плен свыше 2.500 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на широком фронте и разгромили Уманьско-Христиновскую группировку противника в составе одной артиллерийской, 8 танковых и 7 пехотных дивизий. За 5 дней наступательных боев советские части истребили свыше 20.000 немецких солдат и офицеров и взяли более 2.500 пленных. По предварительным данным, войска 2-го Украинского фронта захватили свыше 500 танков и самоходных орудий, из них более 200 вполне исправных «Тигров», «Пантер» и «Фердинандов», 600 полевых орудий, свыше 12.000 автомашин, более 50 складов и

вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом. По показаниям пленных, захваченная материальная часть принадлежала 11, 13, 14, 16, 17 немецким танковым дивизиям и танковой дивизии СС «Адольф Гитлер». На эти соединения немецкое командование возложило задачу приостановить наступление советских войск. Однако, под ударами советских подвижных соединений и пехоты, немцы были вынуждены бросить всю свою боевую технику и бежать.

Бойцы и офицеры Красной Армии проявили в этих боях величайший героизм и мужество. В условиях полного бездорожья и непролазной грязи советская пехота на отдельных направлениях с боями преодолевала за сутки расстояние в 20—30 километров.

Войска 1-го Украинского фронта в результате обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой 9 марта овладели городом и железнодорожным узлом Старолионстантинов — важным опорным пунктом немцев на Проскуровском направлении.

За истекшие семь дней наши войска на Украине освободили от немецко-фашистских захватчиков город Умань, железнодорожные узлы Христиновка и Долинская, город Широкая Балка (на северном берегу Днепровского лимана), а также 39 районных центров Тарнопольской, Каменец-Подольской, Винницкой, Киевской, Кировоградской, Николаевской и Одесской областей.

Стремительно продвигаясь вперед, советские войска на ряде участков вышли к реке Южный Буг.

Войска 3-го Украинского фронта в районе населенных пунктов Березнегатов — Смигирова окружили крупную группировку немцев в составе нескольких дивизий. Противник предпринимал неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит, потеряв при этом убитыми до 10.000 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено более 300 орудий разного калибра и взято в плен свыше 4.000 немецких солдат и офицеров.

За время с 7 по 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 508 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 358 самолетов противника.

Весенний уход за озимыми посевами

Чтобы добиться высокого урожая, нужно не только во время провести сев по всем правилам агротехники, но очень важно организовать тщательный уход за всходами.

В прошлом сельскохозяйственном году из-за плохого ухода за озимыми посевами весной целый ряд колхозов района с некоторых участков сняли исключительно низкий урожай озимых. Так в Масляном колхозе частью от выпревания и от вымокания погибло около 80 гектаров посевов ржи, в Панинском колхозе по этим же причинам погибло более 25 гектаров посевов озимой пшеницы.

Чтобы избежать гибели озимых посевов этой весной, необходимо строго следить за ходом таяния снега и талыми водами на озимых, так как в этот период времени часто и гибнут посевы.

На ровных участках и впадинах могут образоваться застои талой воды, что приводит к вымоканию озимых. Чтобы избежать вымокания, для этого необходимо устраивать на участке канавки для спуска воды. Канавки следует делать прямые, а лучше зигзагообразные.

На северных склонах, где талые снега может задержаться, посевы под снежным покровом выпревают. В целях предупреждения выпревания, надо ускорить таяние снега, посыпав его золой, торфяной крошкой или просто сухой землей.

На изреженных посевах озимых, в особенности, если на посевах будет замечена «снежная плесень», надо обязательно провести подкормку посевов навозной жижей. Подкормку лучше провести перед боронованием озимых.

На всей площади озимых посевов в обязательном порядке нужно провести боронование: боронование проводится со времени подсыхания почвы тяжелыми боронами на удлиненных постромках поперек рядков.

Всем колхозам необходимо образцово организовать уход за озимыми посевами, чтобы выполнить свою задачу — завоевать высокий урожай.

Агроном М. Штандель.

В Филюкове забывают о молодежи

Филюково — большое село. Много здесь молодежи. Молодых патриотов можно встретить на самых разнообразных участках работы. Пойдешь в валено-сапожную артель, встретишь молодежь, которая трудится не жалея своих сил и не считаясь со временем. Заглянешь на молочно-товарную ферму колхоза им. Сталина, здесь работают юные колхозницы-животноводы. Немало молодежи работает в колхозе ездовыми на лошадах, на полевых и внутрихозяйственных работах.

По-стахановски трудятся филюковская молодежь, но после трудового дня культурно и весело отдохнуть молодежи в Филюкове негде. Когда-то здесь работала изба-читальня, где по вечерам после окончания работы собиралась молодежь почитать свежие газеты, журналы, потанцевать, повеселиться. Но к большому огорчению изба-читальня прекратила свою работу. И до сих пор вновь ее работа не возобновляется, хотя для этого имеются все возможности. Помещение имеется, есть культурработник тов. Федотова, она же и секретарь первичной комсомольской организации, топливом, освещением изба-читальни обеспечена. Но почему же не работает изба-читальня? — На этот

вопрос затрудняется ответить и председатель Совета тов. Блементьев и зав. избой-читальней тов. Федотова. Все дело в том, что воспитанием молодежи, организации ее культурного, полезного отдыха никто в Филюковском Совете не занимается. В Филюкове есть партийная организация, есть и комсомольская организация. Но вопрос о политико-просветительной работе ни разу не стоял на повестке дня ни партийного, ни комсомольского собрания. Вот почему даже в период работы избой-читальни не было прочитано ни одной лекции, не сделано доклада, не проведено ни одной беседы на политические темы, на темы текущего момента Великой Отечественной войны.

В Филюкове забывают о молодежи, не удовлетворяют ее интересы и потребности, не занимаются повседневно ее воспитанием. Это большой минус в работе и комсомольской и партийной организации.

Иза-читальня должна быть центром всей культурной и политико-просветительной работы среди молодежи, поэтому открыть изба-читальню надо немедленно и поднять ее работу на должную высоту. М. Б.

Противопожарным мероприятиям — должно внимание

Приближается весенне-летний пожароопасный период. К этому времени надо быть уже готовым и третью в условиях военного времени летнюю кампанию провести так, чтобы не было ни одного случая пожаров ни одного здания, ни одной постройки. Привести весь противопожарный инвентарь в полную боевую готовность, установить круглосуточное дежурство людей и лошадей при пожарном сарае с тем, чтобы в случае возникновения пожара последний быстро был обнаружен, своевременно был бы обеспечен выезд на его тушение и своевременно, без причинения убытков, был ликвидирован в самом начале его возникновения.

Однако не везде дело с противопожарной охраной обстоит так, как это требуется в условиях военного времени. По Новоскому, Крутецкому и ряду других сельсоветов план противопожарных мероприятий, утвержденный решением исполкома райсовета от 11 февраля 1944 года, до настоящего времени на исполкомах

сельсоветов не обсуждался; дежурство людей и лошадей при пожарных сараях не установлено. Пожарные сараи в ряде колхозов как в Крутецком, Новоском, Батмановском и др. занесены снегом. В Крутецком колхозе до настоящего времени нет начальника ДПД, не лучше дело обстоит по Барановскому Совету. В Новинковском колхозе на завхоза колхоза совершенно слепо возложили по совместительству исполнять должность нач. ДПД. Уже одно это говорит, что вопросами противопожарной охраны здесь совершенно не занимаются.

Именно сейчас требуется хорошая организованность в проведении противопожарных мероприятий, так как в 1943 году из общего числа всех пожаров 41 процент произошел по причине неосторожного обращения с огнем. Создадим крепкую противопожарную охрану на селе, не допустим в этом году ни одного случая пожаров.

Райпожинспектор
Валюнов.

Обзор международных событий

Блестящие успехи Красной Армии, продолжающей гнать немецких захватчиков на запад, воодушевляют на борьбу поработанные гитлеровцами народы.

Об усилении партизанской борьбы сообщают из Франции. В горах Верхней Савойи происходят бои между французскими патриотами и карательными отрядами немцев и их прислужников. О мужестве народных мстителей Франции свидетельствует следующий случай. В одной из деревень области Вар отряд из 9 французских партизан вел в течение многих часов бой с 200 гитлеровцами и уничтожил 40 немцев. Как сообщает иностранная печать, немецкие изверги за время оккупации расстреляли 38.000 французов, 75.000 отп-

равлено в германские концлагеря. Всего за это время арестовано 400.000 французов. Несмотря на террор и преследования, сопротивление оккупантам усиливается. Все чаще налаживают французские партизаны на немецкие казармы, организуют взрывы на железных дорогах, электростанциях и других важных в военном отношении предприятиях. Они убивают гитлеровских солдат и офицеров и предателей французского народа.

В северных районах Италии, занятых немцами, бастует 6 миллионов рабочих. Они требуют отмены объявленной фашистскими властями мобилизации. Они требуют прекращения насильственной отправки рабочих в Германию и немедленного освобождения

арестованных товарищей. Наряду с этим, отряды итальянских партизан ведут непримиримую борьбу против гитлеровских оккупантов и итальянских фашистов.

В Югославии части народно-освободительной армии умело и мужественно борются за освобождение родины. Они нанесли немцам поражение на участке фронта между Загребом и Карловцем. Близ города Травника партизаны разгромили немецкую колонну. В Восточной Боснии партизаны прервали важную железнодорожную линию между Сараево и Вышеградом. В Загребе, главном городе Хорватии, в связи с налетом союзной авиации произошла крупная народная волнения. Население выступило на демонстрации против немецких оккупантов и их прислужников, возглавляемых

предателем Павеличем. Воспользовавшись паникой, охватившей фашистов во время налета, многие рабочие и служащие бросили работу и покинули город, что вызвало приостановку производства на предприятиях.

О массовом бегстве рабочих с предприятий, подвергающихся налетам союзной авиации, сообщают из Германии. В связи с этим гитлеровцы выражают большую тревогу, так как производство на немецких военных заводах резко сокращается.

За истекшую неделю англо-американские самолеты продолжали бомбить различные города Германии, направляя свой главный удар на авиационные заводы противника. Многие из этих заводов полностью, либо частично, выведены из строя.

И. Волинский.

Курсы звеньевых

По инициативе райкома ВЛКСМ организованы 5-дневные курсы, на которых занимаются 33 человека молодых звеньевых.

Для курсантов будет прочитано ряд докладов и лекций на сельскохозяйственные темы: «Основные положения организации труда в колхозах», «Выбор участка под посевы и закрепление их с осени», «Заготовка местных удобрений и хранение их зимой».

Кроме того, курсанты прослушают лекции на темы: «Текущий момент отечественной войны» и другие.

Ответственный редактор
В. А. СОКОЛОВ.